
Interpretarea futuristă în versiunea lui Luca a Discursului de 
pe Muntele Măslinilor

Printre comentatori, există o dezbatere în curs de desfășurare cu privire la discursul lui Isus de 
pe Muntele Măslinilor. Această predică despre sfârșitul veacului se găsește în evangheliile 
sinoptice din Matei 24-25, Marcu 13 și Luca 21. În timp ce majoritatea comentatorilor sunt în 
acord cu o interpretare complet futuristă a Matei 24-25 și Marcu 13, mulți alții au dificultăți în a 
vedea Luca 21 printr-o lentilă complet futuristă, în special următoarea porțiune a textului:

Ei (Locuitorii din Israel) vor cădea prin ascuțișul sabiei și vor fi duși robi în toate neamurile; 
Ierusalimul va fi călcat în picioare de Neamuri până se vor împlini vremurile Neamurilor. Luca 
21:24

Deși este de înțeles de ce mulți ar prefera să nu vadă această parte a profeției lui Isus ca fiind 
încă în viitor, chiar dacă e dureros, eu sunt de părere că trebuie să înțelegem tot capitolul din 
Luca 21 ca ceva ce urmează a se împlinii in viitor. Scopul acestui scurt articol nu este de a 
argumenta exhaustiv acest caz, ci pur și simplu de a prezenta un simplu argument istoric pentru 
o interpretare futuristă, spre deosebire de împlinirea acestor lucruri în 70 d.Hr. Argumentul se 
învârte în jurul unei simple examinări a asediului Ierusalimului din 70 d.Hr. sub conducerea 
generalului Titus.

Cum a fost de fapt asediul din anul 70 d.Hr

Cred că chiar și o scurtă trecere în revistă a modului în care s-a desfășurat asediul Ierusalimului 
de către Titus va arăta că Isus nu ar fi putut vorbi despre evenimentele din 70 d.Hr. Înregistrările 
istorice arată că vastul grup de legiuni romane și auxiliari conduși mai întâi de Vespasian, și 
apoi de fiul său Titus, și-a făcut drum spre Ierusalim destul de treptat, pe o perioadă de mai 
mulți ani. Dar Isus a descris asaltul asupra Ierusalimului ca pe un eveniment care se va 
desfășura destul de brusc, nelăsând timp nici măcar ca oamenii să-și adune lucrurile de bază.

În anul 66 d.Hr., consilierii lui Vespasian, generalul roman responsabil de campanie la acea 
vreme, îl îndrumaseră să jefuiască Ierusalimul atunci. Dar pentru că orașul era deja în toiul unui 
război civil intern drastic, Vespasian s-a hotărât să-i lase pur și simplu pe evrei să se 
autodistrugă, deoarece păreau să facă o treabă mult mai bună decât ar fi putut face el însuși. 
De asemenea, Vespasian nu a dorit o invazie pentru a aduce unitate în orașul profund divizat 
împotriva unui inamic comun. Deci, timp de aproape trei ani, a fost destul de ușor de observat 
că norii groși de furtună a unei invazii se adunau la orizont. Atât în 67, cât și în 68 d.Hr., au 
existat două campanii Romane substanțiale lansate din Cezareea în nord, care au dus la 
căderea mai multor orașe din întreaga țară.

Când asaltul asupra Ierusalimului a început în cele din urmă, Titus a stabilit o tabără pe Muntele 
Scopus, la nord-est de oraș. Inițial, pentru a testa hotărârea evreilor, el a condus un mic 
detașament de doar șase sute de soldați în oraș. Dar apărătorii au ieșit de după zidurile cetății, 
au împrăștiat trupele lui Titus și aproape l-au capturat pe Titus însuși. Apoi, la începutul anului 
70 d.Hr., Titus, folosindu-se de toată forța legiunilor și a auxiliarilor săi, a ridicat trei tabere în 



jurul orașului și a stabilit o linie de asediu. Până în acest moment, fuga din oraș pentru munți 
pur și simplu nu mai era o opțiune. Capitularea a fost o opțiune, dar fuga spre munți nu a fost. 
De fapt, mulți dintre cei care au încercat să fugă în acel moment au fost capturați sau măcelăriți 
în acest proces.

Punctul meu de vedere este acesta: Dacă Isus a avertizat cu privire la asediul din 70 d.Hr., 
atunci El a dat de fapt unele sfaturi cu adevărat teribile. Observați că Isus nu a spus că atunci 
când armatele încep să mărșăluiască spre Ierusalim, atunci este momentul să fugă. El nu a 
spus că atunci când Romanii au venit pentru primul atac preliminar, atunci este timpul să fugă. 
El nu a spus că atunci când trupele intră în țara lui Israel, atunci este timpul să se pregătească 
de scăpare. Nu, Isus a avertizat în mod specific că „atunci când veți vedea Ierusalimul 
înconjurat de armate”, acela este momentul când vor trebui să fugă. Și astfel repet, dacă 
avertismentul lui Isus din Luca 21:20-21 se referă la distrugerea Ierusalimului de către Titus, așa 
cum susțin mulți comentatori, atunci El a dat unele sfaturi cu adevărat rele. Oricine din Ierusalim 
care aștepta până când orașul era înconjurat pentru a încerca să fugă ar fi fost luat prizonier 
sau ucis.

Dacă, pe de altă parte, avertismentul lui Isus se referea la asaltul din ultimele zile asupra 
Ierusalimului de către Antihrist, atunci este mult mai realist să ne imaginăm un val de trupe 
mobilizate destul de brusc în jurul Ierusalimului. Câteva scenarii posibile ar putea explica acest 
lucru. Poate că se va întâmpla într-o perioadă în care orașul va fi divizat (vezi Ioel 3:2) și 
împărțit între Israelieni și Palestinieni, și poate chiar controlat de forțe internaționale de 
„menținere a păcii”. Într-un astfel de caz, ar fi foarte posibil ca un val brusc de trupe să se adune 
împotriva Ierusalimului într-un mod destul de abrupt și neașteptat, exact așa cum a descris Isus. 
Deși este dificil să știm exact cum se vor desfășura evenimentele, se pare că va veni un 
moment în mijlocul ultimilor șapte ani înainte ca Isus să se întoarcă, când Antihristul își va 
îndepărta masca toleranței și va cere controlul deplin al orașului Ierusalim, inclusiv al Templului, 
folosind trupele sale, mulți dintre aceștia fiind deja în țară pentru a realiza acest lucru. Aceasta 
este urâciunea mai sus menționată, care provoacă pustiire în care Anticristul va sta în și va 
pustii Templul lui Dumnezeu (vezi 2 Tesaloniceni 2:4).  Și, desigur, toate acestea vor fi însoțite 
de groază pentru locuitorii lui Israel, dintre care mulți „vor cădea prin ascuțișul sabiei și vor fi 
duși în captivitate în toate națiunile”, un timp de necaz atât de mare încât Isus l-a descris ca 
fiind de neegalat în întreaga istorie a lumii – și dincolo de ea.

Pentru mai multe detalii despre această poziție, consultați următorul articol al lui Samuel 
Whitefield
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